## Объединенный ученый совет, посвященный 85-летию со дня рождения академика н.н. трапезникова

Заседание Объединенного ученого совета, посвященное 85-летию со дня рождения академика Николая Николаевича Трапезникова, состоялось 21 мая 2013 года в Российском онкологическом научном центре.

На Совете присутствовали вдова Николая Николаевича академик РАМН М.Ф. Трапезникова, близкие друзья, академик Е.И. Чазов и академик РАМН Г.М. Савельева, академик РАМН Ю.Н. Соловьев.

Почтить память коллеги и учителя приехали директора ведущих онкологических центров России (Москва, С.-Петербург, Барнаул, Казань, Ростов, Томск) и стран СНГ (Азербайджан, Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Таджикистан, Узбекистан, Украина).

Директор РОНЦ академик М.И. Давыдов рассказал о неоценимом вкладе Н.Н. Трапезникова в развитие отечественной медицины и онкологии, которую он создавал, зачитал приветственные телеграммы, поступившие в адрес Ученого совета от президента РАН академика Ю.С. Осипова, академика РАМН Г.П. Котельникова, академика РАМН А.М. Гранова.



Академик Е.И. Чазов

Академик Е.И. Чазов рассказал о Н.Н. Трапезникове как о настоящем ученом и прекрасном друге, особенно подчеркнул заслуги Николая Николаевича в становлении Онкологического научного центра как ведущего онкологического учреждения страны.

Вице-президент РАН академик А.И. Григорьев подчеркнул, что в Академии наук чтут память о Н.Н. Трапезникове как ярком ученом и удивительно мудром человеке. Анатолий Иванович рассказал о первом докладе Трапезникова в Академии наук в 1997 году, посвященном опухолям костной ткани, и неизгладимом впечатлении, которое доклад оставил у членов Российской академии наук, среди которых были и физики, и филологи, и математики. Также был отмечен неоценимый вклад Н.Н. Трапезникова в работу РАН.



Академик А.И. Григорьев

В своем выступлении вице-президент РАМН академик А.А. Баранов провел важную историческую параллель: 400 лет назад из Нижнего Новгорода пришли Минин и Пожарский и изменили историю России, 350 лет спустя новгородцы Блохин и Трапезников изменили отечественную



Президиум: академики Е.И. Чазов, А.И. Григорьев, М.И. Давыдов, М.Ф. Трапезникова, М.Д. Алиев, А.А. Баранов (слева направо)

онкологию. Имя Н.Н. Трапезникова было синонимом флагмана российской науки на мировой арене в годы, когда он занимал пост вице-президента Всемирного противоракового общества. Также был подчеркнут неоценимый вклад Николая Николаевича в сохранение уникального научного коллектива Онкологического центра в то время, как другие научные учреждения закрывались в тяжелые времена распада СССР.



Профессор Р. Котц

Затем был показан фильм М. Догмаровой, посвященный жизни и деятельности Н.Н. Трапезникова. В фильме Николай Николаевич предстает перед нами как настоящий отечественный ученый и организатор здравоохранения, создавший уникальную научную школу.

Маргарита Федоровна Трапезникова поблагодарила руководство Онкологического центра и всех учеников Николая Николаевича за организацию мероприятия. Она подчеркнула, что неоце-



Академик Е.И. Чазов, академик А.И. Григорьев

нимый вклад в становление Николая Николаевича как врача и ученого внес его учитель академик Н.Н. Блохин. Отдельно были сказаны слова благодарности ученикам и коллегам, приехавшим на это памятное событие из других стран, особен-



Профессор Р. Котц, академик М.Д. Алиев, профессор В.В. Тепляков

но профессору Р. Котцу из Австрии, с которым Н.Н. Трапезников тесно сотрудничал многие годы. «Спасибо всем, кто смог почтить светлую память Николая Николаевича».

Уже много лет в этот знаменательный день РОНЦ, Нижегородская медицинская академия и Некоммерческое партнерство «Равное право на жизнь» вручают стипендии молодым ученым Нижегородской академии, которую в свое время окончили Н.Н. Блохин и Н.Н. Трапезников. В этом году стипендия академика Н.Н. Блохина была присуждена Г.И. Шейыхову, стипендия академика Н.Н. Трапезникова — Д.Д. Елисеевой.

Научная часть Объединенного ученого совета и Директората институтов онкологии и радиологии стран СНГ была открыта докладом профессора Р. Котца, посвященным современному взгляду на лечение сарком, вклад Н.Н. Трапезникова и советских ученых в развитие данного направления медицинской науки на международном уровне.

Академик М.Д. Алиев в своем докладе рассмотрел становление онкоортопедии в России как самостоятельной дисциплины. Была отражена эволюция методов лечения сарком с прошлого века и до сегодняшних дней, особое внимание



Стипендиаты Г.И. Шейыхов и Д.Д. Елисеева

уделено перспективам развития дисциплины с учетом достижений современной науки и техники.

В 2015 году основанная Н.Н. Трапезниковым научная школа будет отмечать 50-летний юбилей со дня основания.

Е.А. Сушенцов



Члены и гости ученого совета